

Ulcby Grange, Barrow Lincolnshire  
Dnia 4 Wzgiesnia, 1899 wspanialej,

Kochany Pilgrzymie

Moj Ciwanyj pidozry, ktoros widziat ze mna, i rozum  
jako wiez moj uzen, przesyta ci pare Kurapatow, a ktoros  
jes wierziatem nim byty zabite, to wychodze na polowanie  
razki ze idzie zabijac dla Ciebie. Przysytaje ci ta pre-  
syta ci rozum swoje powitanie. Jesli bedz w Hull to  
wskazuj do Ciebie.

Przystego piatku djabli mnie zwiestli t skarcia  
pottuktum sie tracky, ale to nie nicowadzi - Mam py-  
tan o stan zdrowia mego krocie. Jona samieszka  
czis rano przysytata bluciki do Pani Fieda w ten sposob  
powiadujac sie o mnie (jak zobaczysz bardzo czule i  
pochlebnie) How are the aches and pains  
of the "amiable Pole" all flown away I  
trust. - Przystem prawi Fieda zeby opisata  
ze niezatawet bym spatac codziennie skonia  
zeby tytko bakiu interesowne odbiorac pytania -  
Zapewnie w tym tygodniu rusze do Londynu  
dla tego mniej w przgotowaniu, co chce przestac  
juzze mnie.

Sciskam Cie  
Dwoj Leonard.

Pan K. Paszczewicz  
32 Bourne Street Hull

Alfred George...  
Alfred George...  
Alfred George...

*[Faint, mostly illegible handwritten text in cursive script, covering the majority of the page.]*

Alfred George...  
Alfred George...  
Alfred George...

20 Nassford Place, Bryanston Square London  
29 grudnia 1837 r. pizetel.

Wzajemny Kręspinie.

Dziękuję ci za twój list, który miś dotarł a  
wzajemnieś nadziei - Nadbył ci spisać londyńskie nowiny  
ale miś czasu brak.

Sprawunki jakie miś zrobił polecaś zapewne ci  
sadyś się tamem - to miś wie o cenie niewyprominalaś -  
Ja jednakimś nimś radośi uczynia, twójś chciś musz  
sioś ciś spytaś ileś masz pieniędzy do wyprzuccenia na  
te przedmioty; boś otrzymaś ciś wzmianemś siś daśi drugie  
jaś za swoje ptactwemś coś po 3 czy po 4 syllogi  
czy franki - niepamiś tamś sobie - ale miś to dobaś  
ze miś takś tamś jakbyś się odawaty. Ty potraś  
byćś iś czterech; najmnijś musiałbyś odtrzyś  
na swanaś ciś syllogiemś do kupienia iś. Jeśliś  
ciś miś ta samaś niedostasza, aniś odtrzeszaś ja  
bdeś barzoś radś wyprześ poleccenia twójś.

Jakimś ciś wczorajś idźś piż do mnie  
tyczś ciś Baszgo roku. Pierwszegaś roku  
zjygnisimś goś sobieś razem, i chajisimś w  
okreś miastuś orzes wicś się śmigami, w którychś  
taktuś zjadawalisimś upodobanieś zwałostoy w  
nichś paoobienistwaś do ojczyznyś. Miś ciś takieś  
chociaś wspomniejś.

Jakimś Rylgnowiczowejś pozgto?  
Rylgnowicz K. Baszgo  
32 Edmore Street, Hull  
Ewaś Leonarda M.

The first of these, the *Journal of the Proceedings of the*  
*General Assembly of the Synod of the Province of New York*  
 is a very interesting and valuable work, and is  
 published in the year 1784. It contains a  
 full and complete account of the proceedings  
 of the Synod, from its first meeting in 1744  
 to the present time. It is a very valuable  
 work, and is highly recommended to all  
 who are interested in the history of the  
 Church in this country. It is published  
 in the year 1784, and is a very  
 interesting and valuable work. It  
 contains a full and complete account  
 of the proceedings of the Synod, from  
 its first meeting in 1744 to the  
 present time. It is a very valuable  
 work, and is highly recommended to  
 all who are interested in the history  
 of the Church in this country. It is  
 published in the year 1784, and is a  
 very interesting and valuable work.

108

7 Clements Inn, London  
22<sup>o</sup> Marsina 1888  
sobota

Kochany Krystynie

Donoszę ci

1<sup>o</sup> że odebrałem twój list, wraz z Katalogiem  
w którym proponujesz książki, jakie  
należy przysłać -

2<sup>o</sup> że pisat o mnie do Paryża - i wyzna-  
miłem ci, że ja przedstawię ci  
w tym liście co do przewidzianego

3<sup>o</sup> że te książki już przysłałem

Paryżu i są u mnie

Jeśli się starasz przysłać ci je  
i obaczysz list napisany mi tu  
do mi Spieszy się do katedry

Twoj Leonard

Pielgr. Basseguin  
5 Spencer Street  
Hull

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 14th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are not satisfied with the result of the investigation. I have been very anxious to get the matter settled as soon as possible, but I have been unable to do so. I have, however, done all in my power to get the matter settled, and I trust that you will be satisfied with the result. I have been very anxious to get the matter settled as soon as possible, but I have been unable to do so. I have, however, done all in my power to get the matter settled, and I trust that you will be satisfied with the result.

I am, Sir, very respectfully,  
 Your obedient servant,  
 J. H. [Name]

Librairie et Imprimerie  
Polonaise  
à Paris

M. Bouskrenuz de Hull — Doit

1838			
Septem. 14.		liv	ca
	Tableau de la Pologne — — — — — 5f — — — — —	3.	50.
	Bićmira i Starce — . . . . . 50. . . . .	..	35.
	Podrocznik Nijj Przemyslowy . . . . . 1f 50. . . . .	1.	..
	Notatki Oficera — — — — — 1f — — — — —	..	65.
	Januszki Les Dernier moment — — — — — 3f — — — — —	2.	..
	Wrasniewski Dnieta — — — — — 18f — — — — —	15	..
	La Legitimite de la Nation — — — — — 30. — — — — —	..	25.
	Poloska Wrasniewski sig — — — — — 2f — — — — —	1.	40.
	Mickiewicz poezye swol — — — — — 15f — — — — —	10.	..
	Moskiewski pisma wybrane — 8f — — — — —	6.	..
	Nabielaki do Moskiewskiego — — — — — 60 — — — — —	..	35
	Praga — — — — — 1f — — — — —	..	75.
	Wojna p. Napolomort — — — — — 1f — — — — —	..	75.
	24. Siewy pittoresques — — — — — 18f — — — — —	15.	..
	La Revolution par Napolomort — 2f — — — — —	2.	..
	Widok stow a wyznosciach Sejmu — 50 — — — — —	..	35
	Przewozski Stanislas — 1f 25 — — — — —	1	..
	Biographie de Mickiewski — — — — — 50 — — — — —	..	35
	Gazeta Dany i swol wyznosciach 50 — — — — —	..	25
	Legitimite de la Nation — — — — — 75 — — — — —	..	60
		64	

1838	1838		
1839	1839		
1840	1840		
1841	1841		
1842	1842		
1843	1843		
1844	1844		
1845	1845		
1846	1846		
1847	1847		
1848	1848		
1849	1849		
1850	1850		
1851	1851		
1852	1852		
1853	1853		
1854	1854		
1855	1855		
1856	1856		
1857	1857		
1858	1858		
1859	1859		
1860	1860		
1861	1861		
1862	1862		
1863	1863		
1864	1864		
1865	1865		
1866	1866		
1867	1867		
1868	1868		
1869	1869		
1870	1870		
1871	1871		
1872	1872		
1873	1873		
1874	1874		
1875	1875		
1876	1876		
1877	1877		
1878	1878		
1879	1879		
1880	1880		
1881	1881		
1882	1882		
1883	1883		
1884	1884		
1885	1885		
1886	1886		
1887	1887		
1888	1888		
1889	1889		
1890	1890		
1891	1891		
1892	1892		
1893	1893		
1894	1894		
1895	1895		
1896	1896		
1897	1897		
1898	1898		
1899	1899		
1900	1900		





	u. Penesiesimonia	fr.	gr.
La couronne de la Pologne	75	..	60
Montagne de Koscianabro	<del>25</del> 25	..	20
Morawski powiatowie Wescianabro	1/2 50	1.	25
Plater la Pologne	50	..	40
Proclator u ziemie uciskiu	50	..	35
Przedzicki Grecis	75	..	60
Stawicki guatemurancie	25	..	20
Stawicki Statistiqua de Pologne 2/2		1.	25
Przeglad Dziejow		1.	50
	Fr.	170	80

u Clementa Am London  
dnia 7 listopada 1858. roku

Kochany Krystynie,

Doprawdy niewiem co powiedziec ci o tym co dzieje sie na dziesia  
ktosby ci moze kieszki przyslac z Paryza pismat - i dokad sie dostac  
niemogiem. Robitam ~~nie~~ cas to czy ci nie wyglatowac na koszt pismatki  
i obrotu lub kasem. - Ale poniewaz ~~nie~~ mi sie ci nie chce  
twojej wistosci byc juz musi miec ilosc sumony ktora na pismatki  
wytrzyba treba - postawiam w koncu waznosc tego jezyna a zarozem  
pewnego koryta pismatki. Kasowaci ci bedzie spotkany na ktorym  
rozumiem latow sie zgodzisz. - - moiesz zwazyc punkt i obawiac  
wiele na funtow wagi - to cto zakasieci jest 10 funtow wagi - ktory  
pms ktorys twoje przybyty liczy mi okato szylingow 20 funtow wagi

Napewnie stypatis o smutnym wypadku z dawnyim na grze  
western Railway ktory okryt Rodging Fieldow - zabota. Syn ~~nie~~  
na dnin 25. ~~nie~~ zostaly smieszne tego spruchotany zoltat pod kotami  
machiny parowej na kole drozde zelaznej kraszperstanskoy. Gwiezdzet  
do miasta i ciatoz jej zabrat s soba do Lin colubine. - Bylyby ci  
kieszki pismatki przyslac mi je ale mi sie wstyd w miejscu nietyto.

Pamiszaj optanic kieszgermis po bozjem narodzeniu

Pidnyje K. Basszewicz  
Hull

Evri Leonard

7 Clements Inn, London  
 dnia 14 Grudnia 1838 roku  
 Wł. Worek

Kochany Krzyszpie, - Ja i Staniwicz Maciej, drążymy ci słownie  
 na paniszcze twój o nas, że należemy nas na nauczycieli w nowo-  
 tworzanej się szkole w Huddersfield, ale niestety ci doniesie że przez szeregobny  
 skład okoliczności posiada ta samoschoła x raka się nam wywręta; pokazuj  
 się bowiem, że w braku wstającego nauczyciela (którym razem myślemy,  
 osoby kraszej kajete raktadem tej szkoły na miejscu, wyznaczyły osobno  
 nauczyciela ~~francuskiego~~ do francuskiego, i osobno do niemieckiego; a  
 przeto, jak Pan Wright <sup>uwaga</sup> założono zawresu fundament niedogodności-  
 to, powiada on, by wygłosić przychodnim nauczycielowi, trzeba  
 będzie oht opaktów odrywać od innych lekcji - Notabene, nie  
 sądził ci ohiato, żebyś ty w liście ostatnim swajim do  
 Staniwicze, pisał numer mieszkania Pana Wright, prote-  
 ryl 26 zamiast 36. Wincimy się pomiarkować mogli  
 że to pomyłka tytułowa - czasu trochę ulicentor. Widac  
 Pan Dag niechiał żebyś strzymał list Huddersfielda pro-  
 sadę - Jak uważasz Pan Wright nie nierozumiał na wybór  
 dwóch nauczycieli; i że ten wybór stał się bez jego  
 wiedzy, że to on niekoniecznie widzi ogien wyborcom. -

Teraz co do księgi przestanych ci. W katalogu za 3 na-  
 cronym przez cię, była i La Pologne Pittoresque ale tom  
 jeden tytko, bo tak była w katalogu. Przemysłowicie zaś  
 jest tomów już wydatych dwa, i każdy kosztuje  
 grzywnę - Rozumiałem przeto, że min napis 25 ci

The following is a list of the names of the  
 persons who have been appointed to the  
 various offices of the Court of Sessions  
 for the year 1806. The names are  
 arranged in alphabetical order, and  
 the offices to which they are appointed  
 are indicated by the initials of the  
 Court. The names of the persons who  
 have been appointed to the offices of  
 Clerk of the Court, and of the  
 Sheriff of the County, are also  
 given. The names of the persons who  
 have been appointed to the offices of  
 Justices of the Peace, and of the  
 Magistrates, are also given. The  
 names of the persons who have been  
 appointed to the offices of the  
 various offices of the Court, are  
 also given. The names of the persons  
 who have been appointed to the  
 offices of the various offices of the  
 Court, are also given. The names of  
 the persons who have been appointed  
 to the offices of the various offices of  
 the Court, are also given. The names  
 of the persons who have been  
 appointed to the offices of the various  
 offices of the Court, are also given.

The Hon. Secy of the Navy

Washington, D.C. 20540

Dear Sir:

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the application of the Hon. Secy of the Navy for a commission in the U.S. Navy. I am sorry to hear that you are unable to accept of the commission offered you, but I am glad to hear that you are still in the service of your country.

I am, Sir, very respectfully,  
 Yours,  
 J. M. Smith

J. M. Smith

The Hon. Secy of the Navy  
 Washington, D.C. 20540

The Hon. Secy of the Navy  
 Washington, D.C. 20540

te książki, minimum, byt upewnić się czy zadasz tylko jednego  
 czy obu tomów - bo w każdym razie smilka cała przyniesie  
 różnica. - Nadto książarnia czy przepomniata, czy nie  
 zapakowata, czy jąm się pobrachowat - ale mi się widzi  
 że między książkami niedostali - 1<sup>o</sup> Podnadzyskiego  
 La Nuit J. i Dr. Mochnackiego. Question orientali +  
 Postatem wiec po nie mam nowo. I znana mi się  
 jakoby wydział: przystali drugą; a zamiast pierwszej  
 jakas religijna ale s talem pozycyjnym się do  
 La Nuit. - Pranski broszura, której mam  
 u siebie kilkoro exemplary, bo ci moze przestar  
 exemplary bezpłatnie.

Masz tedy cały stan książek napisanych przed  
 ciekaw, wytworzony. Jako uwazasz z rachunku ci  
 przestanego, na każdej książce książarnia dala ci  
 rabat - i summa wynosiła fr. 73. 80<sup>ce</sup> - (okolo  
 trzech funtow). Na pierwszej przesyłce, i za cto  
 za Komisjonowe zaradem, książka tej się być sobie  
 13/9. Przesyłka powrotna zapewne jako maty  
 wydatki poczynić, który z tym w swoim czasie oba  
 chowai trudno - ale rozumieć jeżeli potozym na  
 książka 15 szylingów - możemy być mniej więcej  
 pewni że wszystko będzie bezpotkajone. - Reklamy  
 preto poleci Nowadelskiemu żeby mi na 20bu  
 wyplatit owe dwie summy t.j. £ 3 i 15 szylk.

Twoj zawsze Leonard Nio

Pielgrzym K. Paszowski  
 5 Spencer Street Dubl.

Natomiast ci Katalog Książarni -  
 I gdzie do nam <sup>nie</sup> kelgo żeby był gotów wyplatit mi  
 summa przysłaż za twoim rozkazem -

y Clements Inn, London

1068a

dnia 24go stycznia 1839.

Czwartek.

Kochany Krzyszpie,

Dzisiaj odebrałem pismiadko na Ciebie w Stambula  
w ilości funtów czterech - i dzisiaj CIA z nich kwoty - to jest  
kwoty ci do £ 3-15-0. a masz u mnie do dalszego rozpo-  
ządzenia bykingów pięć.

Co się tyca pism periodycznych polskich wychodzących  
w Emigracji, tych mamy, raczej miłsiemy nam powiadzić  
tych, Kronikę, Młode Polki, Demokrate. Kronikę skłonił  
ci rok na Boże Narodzenie, i teraz cicho sobie i świat w  
cihotki oczekuje ci się znowu prokaj i rozproszenie tom  
esmy swojego istnienia. Tej kolor gnasz, jest poważna,  
niekiedy gromiąca, niekiedy arcy rozumna i patriotyczna  
niekiedy szalona, jak wszystkie pisma emigracyjne -  
Młode Polki, jak widzisz na rycinie zdołać się  
zob'ć który ci obecnie pomyślan a który rozproszone nowy  
u tego pisma kwartat, ma za gda Krzyż, Krzyż  
i infanty - a za wyraz "wiera i wolności" szata, jest  
to pismo religijno-polityczne jak świat pisze się.  
ma artykuły niekiedy bardzo mocne, gorące, trafne.  
w numerze który ci pomyślan zniżył, wyjął  
z pisma Wrobleńskiego umieszczono u kalendar-  
nyku na rok 29 - pod tytułem "wznowienie z  
jednym lat emigracji". Przez całe traktowane  
Coż to Demokrate, przy kolor tytuł jego oddaje  
winn zniżył wszystkie ci ciesz wyjął  
Szamowanie się wzajemne i sumienie jakichkolwiek.

Powinnoś powiadzić się miłoty - i zarazem

of Clements son, London  
June 24th 1811  
Dear Sir

Received your kind letter of the 17th inst. in relation to the  
above mentioned matter. I have the pleasure to inform you  
that the same has been forwarded to the proper authorities  
for their consideration. I am, Sir, very respectfully,  
Your obedient servant,  
J. C. [Signature]

1811  
24  
June



1841  
 1842  
 1843  
 1844  
 1845  
 1846  
 1847  
 1848  
 1849  
 1850  
 1851  
 1852  
 1853  
 1854  
 1855  
 1856  
 1857  
 1858  
 1859  
 1860  
 1861  
 1862  
 1863  
 1864  
 1865  
 1866  
 1867  
 1868  
 1869  
 1870  
 1871  
 1872  
 1873  
 1874  
 1875  
 1876  
 1877  
 1878  
 1879  
 1880  
 1881  
 1882  
 1883  
 1884  
 1885  
 1886  
 1887  
 1888  
 1889  
 1890  
 1891  
 1892  
 1893  
 1894  
 1895  
 1896  
 1897  
 1898  
 1899  
 1900

1841  
 1842  
 1843  
 1844  
 1845  
 1846  
 1847  
 1848  
 1849  
 1850  
 1851  
 1852  
 1853  
 1854  
 1855  
 1856  
 1857  
 1858  
 1859  
 1860  
 1861  
 1862  
 1863  
 1864  
 1865  
 1866  
 1867  
 1868  
 1869  
 1870  
 1871  
 1872  
 1873  
 1874  
 1875  
 1876  
 1877  
 1878  
 1879  
 1880  
 1881  
 1882  
 1883  
 1884  
 1885  
 1886  
 1887  
 1888  
 1889  
 1890  
 1891  
 1892  
 1893  
 1894  
 1895  
 1896  
 1897  
 1898  
 1899  
 1900

pytas jaku ci pisma trzymac wyprada - Powiedzial bym  
 wyszedl troje. - Ja trzymam pierwsze dwa, stary  
 Daj ci ruzda polski, tylos, bo krom bajek nie mi  
 praktycznosc i nie mam wplywu na trzymac  
 i bedzie. Co ras na do wyalesienia Koz  
 co by trzymat, i chodz na wyprawy - to trzymaj  
 chyba jedw Gerlechi. Ja sam wyprawy na wyprawy  
 trzymam.

Kalendaryj i ksiazki wspomniacem Koz  
 18 ci penam. zaprosz mi ci go piersz - Koz  
 mi pytasz ci ota zaprosz ci go. Arthur wrot  
 w nim jak nadesz pusty i wazny. -

Posytam ci obecnie oranskijs L'avenier  
 de la Russie - i mochnackijs La polotique  
 oriente meridionale K - Kozis Katalog Kozis

Co mi powiedasz i mi ci Kozis ich stary  
 matos mi zaprosz - to ci wylis - bo ja mam  
 Katalog przez ciebie mi przystany, i przez ciebie  
 poznaszony. Ja z niego wypisalem wyprawy  
 Kozis i zagrasz mi przez Arabii - i przystano  
 mi przez Arabii - o Kozis ci w przystany  
 las ci mi ankwat em - Tych co teraz  
 posytam teze mi ankwat em - i to ci wyprawy  
 marytem w moim przystany las ci.

Cisz mi i w ciemni niegdus, mi  
 chodno - i niegdus. I Kozis wina

Alboz mi jas' drugi twój list zapowieda, spudziwowam  
 cię miemnie mnie kiedy uwa bi' cię swojäm  
 miętaow, i miętaowem i miętaow parsonem  
 zataowji do Londynu. Ale ja miemnam  
 że jeden butelka na mnie samego wyjedzie  
 sła mysl a drugiej dla siebie. a co wypryjemy  
 to wypryjemy - miętaow nieś miś sły sady.

Słucham cię i zycie - jako antydot  
 miętaow dyccini tyta powied, ile  
 budress miętaow zmathowsei ad miętaow -  
 do to pługantow gonej jak wsszy  
 dokucza. -

Twoj Leonard.

Alboz, - Ptakowi mate miętaowpekt cię  
 ze ztaci jas' miętaow tyta listow w ceth' list  
 w polowat. On gator cię sloby seria  
 pogumwai na drugi raz, jeseli to  
 zrobisz. - Gtupia bestia z niego - to  
 co mu to sskad si - ale wiedz otem  
 jak on miętaow chce

Pilgrym Knispin Paszorewicz  
 5 Spence Street  
 Hull

1070

Dear Mr. [unclear] my  
 very [unclear] and  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]

Yours truly,  
 [unclear]

[unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]

[unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]  
 [unclear] [unclear] [unclear]

1071  
y Clements Inn, London.  
dnia 25. stycznia 1839r.  
w Pizet -

Kochany Pilgrzymie! - Dobrotom cato wasze, pmsytko, pms Klucia. Na  
Kalendarych pmszkowaniu "Wspomnienia" wrot naszkicze sa pmscedra i tdmu  
brane - ale niczy go kaci, - ale koscie byli tkeczami albo on mmszkat w pmsrod  
skaszaw; a mmsz 'waskow', 'mitk', 'pmsam', 'Ktebkw' co mmszara w pmsmie  
Kleisui zrotili, kescie opuścili to co w pmszto-rocznym bytu Kalendarych  
kto kupuje Kalendary na rok biezacy, chce i spmszawa kescie w mmsz  
wmsztko co mu do wiadomosci w nastepne dni mmsz byc potrzebne  
lub pmsdatorem. Mm. Stowmszyszenia klowe caiskowaty w pmszetych  
roku i klowe w biezacych roku smsztyz taksz, pmsziny byc i w pmszetych  
i w drugim Kalendary - to nie jest bmsz mmsz pmszetych.

Dab. Szynny pmszetych pms P. Sienkiewicz  
1. Kalendarych Pilgrzymie  
2. Budzyniekiego Wmsztych w acztych w francuskim  
3. Gadona o Reformie Szynny.

mmszetych namet zidai aby P. Sienkiewicz zatek kescie. Zapmszetych  
namet mmszetych Szynny - to taksz mmszetych dat mi zmszetych  
namet potrzebne w bmszetych Szynny - to taksz mmszetych  
Cada Casum & P. to mmszetych byc jak mmszetych mmszetych  
kescie mmszetych w to.

Bmszetych zapmszetych pms. mmszetych mmszetych mmszetych  
za bmszetych fran. 6. 90. - za bmszetych fran. 74. 55. razem 81. 45.  
Mmszetych mmszetych byc pmszetych namet 33 franki, ze bmszetych mmszetych  
pmszetych frankow. bmszetych mmszetych namet 80 frankow  
a mmszetych 58. 05 jak kescie w bmszetych. - Teraz mmszetych  
namet mmszetych z mmszetych kescie - mmszetych bmszetych  
do bmszetych - ale bmszetych mmszetych mmszetych ze mmszetych  
do rozmszetych bmszetych.

Skmszetych pmszetych do Londynu. Wmszetych, 'ca mmszetych pmszetych.

Wmszetych mmszetych mmszetych gmszetych. kmszetych mmszetych  
D. kmszetych mmszetych pmszetych pmszetych; a kmszetych pmszetych mmszetych  
Londonszetych mmszetych mmszetych. Jako pmszetych mmszetych; i jako mmszetych  
mmszetych, kmszetych mmszetych byc kmszetych pmszetych. Mmszetych  
mmszetych mmszetych ze mmszetych mmszetych, kmszetych mmszetych  
mmszetych jest kmszetych kmszetych mmszetych mmszetych; - i kmszetych  
byc byc mmszetych. Wmszetych mmszetych mmszetych; i mmszetych  
ze mmszetych mmszetych kmszetych, a mmszetych - kmszetych a mmszetych  
kmszetych mmszetych; i gmszetych kmszetych mmszetych. - kmszetych

of Belmont Farm, Vermont  
June 23rd, 1834

My dear Sir,  
I have the honor to acknowledge the receipt of your kind letter of the 19th inst. in relation to the purchase of the land in question. I have the pleasure to inform you that the same has been purchased and is now in the hands of the trustees of the Vermont Agricultural Society. I have the honor to enclose herewith a copy of the deed of purchase and a copy of the report of the trustees in relation to the same. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

Very respectfully,  
J. B. Johnson  
Secretary of the Vermont Agricultural Society

I have the honor to inform you that the land in question has been purchased and is now in the hands of the trustees of the Vermont Agricultural Society. I have the honor to enclose herewith a copy of the deed of purchase and a copy of the report of the trustees in relation to the same. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

I have the honor to inform you that the land in question has been purchased and is now in the hands of the trustees of the Vermont Agricultural Society. I have the honor to enclose herewith a copy of the deed of purchase and a copy of the report of the trustees in relation to the same. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

I have the honor to inform you that the land in question has been purchased and is now in the hands of the trustees of the Vermont Agricultural Society. I have the honor to enclose herewith a copy of the deed of purchase and a copy of the report of the trustees in relation to the same. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.



Dear Sir,  
I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the proposed plan for the improvement of the harbor of New York. I have given the matter my most careful consideration, and I have the pleasure to inform you that the plan proposed is in every respect a most judicious and valuable one, and one which will be highly beneficial to the commerce of the city and the safety of the harbor. I have no objection to the plan, and I am glad to see that it has met with the approval of the Board of Commissioners. I am, Sir, very respectfully,  
Your obedient servant,  
John C. Smith



7 Clements Inn, London <sup>1872</sup>  
27th Nov 1879  
Crawford

Kochany Krystianie.

Napisz mi jakie odebrates pisma  
tychki z Londynu w czasie niebytności  
mojej - pisma tychki pismem polskimi  
które mi ci chciate. Lękam się że niedługo  
zajmę nieregularności bo mi kapitał banku  
niebardzo był w stanie Dai sprawe  
ja starać się być na przystosować tak  
uzgodzi pismem tychki żeby ciś niecierpił  
we wtórca w tym czasie; żeby je  
dostawał bez przerw.

Ja bawitęm ceterum miesiąc na  
ładnie tutaj - w Anzelli; paryżu  
pisz do mnie pod kopertą do  
Philip Howard Esq, m.p.  
Os. New Bond St,  
London

Przy. K. Baryewicz  
5. Spencer St. East  
Hull.

Suszan ci  
Leonard Lind

1841  
of Government of the State of New York  
Comptroller

*[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page, likely bleed-through from the reverse side.]*

*[Faint handwriting at the bottom of the page, possibly a signature or date.]*

7 Clements Inn, London 1244  
1<sup>o</sup> Sierpnia 1839<sup>o</sup> Czwartek

Kochany Królestwie,

Razem s tym listem odbierzesz N<sup>o</sup> 18, 19 i 20 młodej Polki,  
które cię z sobą stawiamy. - Kroniki ci postatem - Arkusz 12<sup>o</sup>  
Tomu VIII z dwoma ~~dot~~ arkuszami dodatku - a to może woli two-  
jej, która teraz chce starych, poważnych rzeczy. Musiałeś znacznie  
użyć na umyśle. - ~~to~~ S tem wszystkiem najdziesz niemato  
~~poni~~ przywanych rzeczy i w młodej Polce, a nadewszystko  
rozmaite.

Januszkiewicz nie dla ciebie nie kupił - bo jadasz rzeczy  
których nie ma. Parzeski że ci doniosł. Prawda Parzeski  
widział się zenna, i za jego poradą, sprawunkę do  
grobnia dodał Januszkiewiczowi. Ten się go podjął i ciekę  
na umie opart - także Parzeski był spokojny - i w tej  
spokojności rozprędził nas doniesieniem ci o książkach -  
Januszkiewicz miał piase = re historii literatury fran-  
cuzkiej, zalecającej się, w jednym tomie, nie ma; abregé  
de l'art de la guerre. Jest, jakiegoś Goruzes (czy coś) me trzech  
tomach, bardzo doskonała, ale kosztuje dwadzieścia franków.  
Idzie tu więc o to jakiej trój staw, taka i grobla, wiele  
możesz odwarzyć pieniędzy na to kupować. - Powiada jednakże  
Januszkiewicz, w drugim liście, = re zmlast historii, jak  
chcesz, <sup>mes pasantem</sup> w jednym tomie u swego sąsiada P. Dufey  
i dość niezła - Jest znowu druga, bardzo dobra, wyseta  
za Napoleona, i z jego polecenia była napisana przez  
Chenier - ale to trochę zastara. - Jeśli więc nie chcesz  
Goruzego lub Vittemana historii, to Januszkiewicz  
ci radzi Barantea. Do ciebie rozstrzygnąć.

Co do bransury o telegrafach, Januszkiewicz także ci  
podaje ogłoszenie. Najlepszym dziełem jest dzieło P.  
Chappe, Historie de la telegraphie in 8<sup>o</sup> z atlasem, 12 fr.

*[The page contains dense, mirrored handwriting, likely bleed-through from the reverse side. The text is illegible due to the mirror image.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*

*[Faint handwritten text on the right edge of the page.]*



2481

ab familia wykupita to dricta. - Dalej Chariere Montberand:  
abregi sur les telegraphes en general et sur l'utilite et les  
moyens de les etabler en peu de tems en Russie in 8.° 48p.  
Edlerant, traite des telegraphes et essai d'un nouvel  
etablissement de ce genre 48p. Wybieraj sobie s tych,  
i stosowaj puznyj roskaz. -

Co piszesz a Kozaneckim w listie do Stanisewiza  
jest dla nas nierozumiale. Kozaneckiego niema  
w Anglii. Kozanecki mieszka teraz w Manchester.  
Jesli przynajmniej adresu jego niewiem - nie mu-  
szesz pismienic mi nic -

Moim teraz przychodzi na mysl, malutka  
kieszonka wyjeta tu w Londynie - ktora zawiera  
historie literatury francuskiej od samego poczatku  
az do dni dzisiejszych - i wlasnie dla John Bullow  
napisana -

Radz ci sieby sobie dricta Crajnoskiego za-  
pisat. Crajnoski zrobi juz sobie tyle stawy tytu-  
low napisat, ze moze daleko pisac i niekiedy sie  
nie go publicznosci obrzydlic sobie potrafi. Druczki  
bez jego nowic dricta jego pod tytułem Barnecki-  
ma by arcyciekaw - poradzaj. Wydat juz;  
zawiesca Kozackie; Mornyhors; Kirodzilego.  
statu jest juz i na francuski Humayony -

Jalony nawet rozumiat zeby to wcale byta  
niekiedy siebie zeby w wyszkole pisma nowe polskie  
kobiety napisat. jak tytko wyjdzie. -  
to druczki stownika francusko-polski w tym  
miejscu na swiat. wyjdzie.

Twoj Leonard Mel

Pm K. Baszkowicz  
5 Spencer St. Bath.

Proszę Olegowicza napisz mi listem w Londynie Druczki i Milecki  
Kozackie i 48p. Wyborczych

2 Clements Inn, London 1293  
Za ~~Swy~~ Keresnia 839

Moj kochany Krysiniu -

Pan Field, - mlody - sdda ci parly  
ademni - a w niej Inajdzisz -  
caumplaz <sup>history</sup> literatny francuz - ltony korstny 3/6  
caumplaz Skarba ltony korstny - 4/-  
i en. Kraj i Europa Spis -

Susban ci ty mase - bon w drog  
Lion

Mont C. Bassereing  
5 Spence M  
Hull

... would have been united for ever  
I am told have some  
resemblance to those of our country - they are  
course, dancing - ditto - also - I would tell you

about you must give me a present to me  
to your father's - I shall be  
submitting to the world I have been  
this - I suggest a great kindness - but they  
is for the most part true - these  
another parcel accompanying - I shall  
of Mr. P... which you will be kind to cause to  
be delivered to him.

I am going to Paris again for a short  
time. If you should write to me, write  
to London, of Clement Jun, it will reach  
me.

I am rather in a hurry, as I would  
have written a separate letter to Mrs. Field  
meanwhile, you will have the goodness to  
assure your mama of my ever  
say my boundless gratitude for the  
remembering you - my best  
to your grandmama - and to  
I shall be  
Mrs. C. Anderson  
Mrs. Field



Mass pomyślnie wiodł. Polka  
no 28.

7 Clements Inn, London. 1332  
22 Października 1839 Włoch

Kochany Krystynie.

Staratem się oddać napowrót Albisesa, ale Krysty-  
nie przysięgam niechciał, bo poń zumyślili do City posyłać,  
sąptać. - Odytam ci ~~go~~ <sup>go</sup> więc znów. - mówiem ci ty w  
nim upatrywasz, że sty. Ja go raz jeszcze przeczytałem - i  
raz jeszcze powiadam, że pod względem krótkości, treści-  
wości, i niepromiścia wrysków, najniejszych szeregów.  
mimoś dziś książki pod obcej. - Może dla ciebie jest nieczy-  
starość <sup>ty</sup> ale spróbuj, czy go komu czytać, i polym gadaj  
z nim o Literaturze Francuskiej. Czy mu choć jeden szereg  
beznie niewiadomy. A coż stanowi dzieła dokładnowi, dzieła  
nadwyszko historycznego, jeśli niekrótkość jego? Co mi potki-  
stori dwóch lub trzech vol. ztożonej, którą ciśko od resz-  
pnechtai. Zamiast więc obmawiać Albisesa, powinieneś  
go podziwiać i chwalić. Gdyby się zresztą sobie samemu  
nieprzydat, to wybornie zbyć go możesz jak u mnie uciwion  
swannu z zaleceniem. - Potem Albises do cięga autora fran-  
aj do dziś się sądzi czasów. Jego nigdy nie indziej, nieznajdziesz  
miesz nawet ciśkawań dla siebie, ciekawość tak się sądzi jak  
najświeższa moda że w Paryżu teraz powstata młoda Altkor.  
ka Panna Rachel która gorzejcem talentem swoim, nawrocita  
znowu Smekta Francuzów do Cornella i Racina (str. 38). Widzia-  
tem ja - i rozznam ci to że nie wryciu niewidziatem, jenał-  
mój nego w Teatrach - powabniejszego. Piętnastoletnia dziewczyna  
która się nigdy nie uciwita, porzuciła dziś jej grę swoją City Paryż  
za sobą. - Masz więc najświeższą wiadomość w Albisesie.

Ja rozumiatem żeś mi dał pełnomocnictwo, posyłać ci  
ci sądzę lepszym u nas, i dla tego powstatem ci. Starbiec.  
Jeżeliś ci nie rozumiał, to zatusz. -  
Próżna na moją rekomendację Kupittem & Albisesa, ale  
za twój, rozkazem. - prosto nieśedoesz zbyć, zamegł płać.  
M.H. Darszewski  
Hull. Jymensen Dale, Leonard Hill

Man's hand has written this  
No 28  
of the year 1830  
of the year 1830

*[The main body of the page is filled with dense, mirrored handwriting, appearing as bleed-through from the reverse side of the page. The text is largely illegible due to the overlapping and mirrored nature of the script.]*

of the year 1830  
of the year 1830

7 Clements Inn, London,

9<sup>a</sup> listopada 1839 Sobota

Kochany Krispinie - Pani Field pisze mi w liście który teraz zbieram że się sama wraz z rodziną swoją widziata z toba niedawno w Hull, i że się do niej dowiedziatis że jadesz nastąpi mieszkanie do Paryża. Wija więc nadzieja żebyśmy mogli wyprozniać z sobą, butelki napowiedzianego portu wina: ale co się przewlece to nieważne. Tymczasem posyłam ci rachunek tego com dla siebie różnemi czasami sprawiło. S tego zobaczysz żeś mi dłuży 17/9. które w swym certyfikacie chęć przekazać na Jackoskiego. To jest przekaj cote dwa funty na Jackoskiego jak się zwykle robi, i naznac stowkiem u datu sumy, którą mi ma Jackoski wyptać np. L.N. 179. S tego Jackoski winiasie że ma mi wyptać suma 17<sup>9</sup>: 9<sup>a</sup> a także odstac L 1. 2. 3. - Młoda Polka i Kronika razem cię dochadził będą, Uzgodzitemi. Ale pono Kronika ma upuść a inne pismo powstac na jej miejscu. - Listy swoje do mnie mozesz zawsze adresowac do 7 Clements Inn - dajac mi w Paryżu bezpłatnie.

Wypis skisizki rachunkowej  
 Krispin Paszczewicz

Długowiny		L s d		Ma		L s d	
1838	7 <sup>a</sup> Listop. Za skisizki Paryża	f. 73	80	1839	24 <sup>a</sup> Sierp. Pieniądzami odebranemi od		
"	" de d. (23 <sup>a</sup> mg)	.75	3	"	Platnika Polka za 8 <sup>a</sup> 9 <sup>a</sup> prąd	4	
"	" Komorez i Księgar.		15	"	Do zrównowajenia potrzeba	17	9
1839	15 <sup>a</sup> Lipca	List do Stanisława	"	"			
"	"	list do mnie	"	"			
5 Sierp.	"	list do mnie	"	"			
Sierpień	"	<u>Młoda Polka</u> prenum. do Księgar.	"	10			
Sierpień	"	<u>Kronika</u> de d.	"	4			
3 <sup>a</sup> Wiosna	"	<u>Skarbica</u> No 1	"	4			
"	"	<u>Albikes</u>	"	3			
			<u>L</u>	4			<u>L</u> 4 17 9
1839	9 <sup>a</sup> list.	Zrównowajeniem	"	17			9

*[Faint, mostly illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]*

1838	...	...	...
1839	...	...	...
1840	...	...	...
1841	...	...	...
1842	...	...	...
1843	...	...	...
1844	...	...	...
1845	...	...	...

Faint, mostly illegible handwritten text in cursive script, likely a letter or document. The text is mirrored across the page, suggesting bleed-through from the reverse side. Some words are difficult to decipher but appear to include names and dates.

Handwritten signature or name in cursive script, possibly reading "John [unclear] [unclear]".

Belgian Academy  
Brussels, Belgium

1839

Jadąc, nie pozostało mi czasu do Brusseli, policielem Kapitału Damsome.  
 omiędzy ci przestają Kalendarz na rok 1839. Kap. Damsome  
 powiada mi w tej chwili, że ci przestają przybywać do  
 stęgu twojego (17/9) 1/6 ca Kalendarz, co raz umyślnie  
 Administracji sylingów i transportu. - Mięrowachowatam ci dwóch  
 sylingów za Kraj i Emigracji N<sup>o</sup> 9. chociaż ci przestają ten  
 numer w duchu agencji jako sprzeciwiam dla cię. przestają  
 dla tego żebyś mi nie odmówił o wiadomości ci tego ca list  
 dzieje w Emigracji - a mam ci honor powiadzić, że ten  
 numer Kraju i Emigracji miałby grozić fermentacji w  
 przedsięwzięciu. Niezmiernie prosiłbym ci się do obrony już do  
 zaprzeczenia. I w tym duchu prawię pijany art. 100. Celewale  
 który znajdziesz między ci się w 30<sup>o</sup> N. M. M. Polk. który  
 ci i tym listem przesyłam - Ale jestem niechętny ci  
 tych dwóch sylingów zabierać. Masz ugiąć ci tylko list  
 od cię tylko 19 syng. i 3 pensas. - Jakiem ci mówię  
 przekazyje dwa twoje finity zastawę Jacka Kianer  
 ugnas u datu Certifikatu stawkiam listy L. N.  
 syng. 19/3.

Bal tu aster idzie ci idzie i przodzie.

Stawiam ci Ktania.

Obchod 29<sup>o</sup> tutaj odchodzi ci tylko między  
 Polakami.

Sciskam ci  
 Leonard Nied

Pielgrzym Krzysztof Paszerewicz  
 5 Spence Street Hull

Paris, rue du faubourg du Louvre n° 25  
8<sup>o</sup> Maja 1840. w Paryżu.

Pracownicy Puthowicku Dobrodziejcu - katgeram  
trzy egzemplary Three Maj N° 20.

Ani ja, ani Pan Jamoyski rozumieć niemożemy  
co znaczą oddanie na powrót listu do Pani Trumbickiej  
skoro, <sup>który</sup> list został do Londynu. Książczyki go niemały  
prawa a ~~oddać~~ <sup>przekazać</sup> przedwczas tygodniach oddać go temu co  
go piszwał bytoby więcej niż spieszności. Koja's się  
miałoby należało go przestać Pani Trumbickiej a nam  
wskazać sposób by jaki moglibysmy listy do niej przesyłać  
~~tem~~ bo temu Pan Jamoyski nieporadzi żeby mu przysłać  
cięższego i gwałtownie listów takich i dotyżi samej osoby  
niepowierzał. Domowa nie jest w charakterze jego, a  
raz przysłałszy list będzie go musiał przestać, a mierzycyć  
by sobie zaprawdę dwa razy go przesyłać kiedy jeden powin-  
niem wystarzyć. - To raz, niechże was gwałtem, pro-  
szym list ten pod kopertą Radwala, ale nadal, jeśli  
z wami korespondować będzie, dajciecie że tego więcej  
robić nie będzie - bo by to do niczego niedowiodło chyba do  
niekolej. Konskrypcii za Kopert.

Hejcież zaprawdę bytoby wysłać listy w jednej pacce  
ale niwizem dla czego potom ~~przekazać~~ <sup>przekazywać</sup> poddawać  
się pewnym wyśledzaniu ciom którzy ani Pan  
Jamoyski ani Książki niepochwalać, a przy któ-  
rych siemkiwioj che upornie wytrwają, tam bardziej  
że nam stają tak sama droga. At quare sobie będzie.

Ja w rękę Koperty ~~Radwala~~, to be called for  
zły listów moich na powrót wam nie prześlę.

Shyb Kaulina z Angliki adyt się. Stajął mu  
za świadków Karwoski Póder; budyń Aitzgenheim to  
wy dopiero po ceremonii doindziej by co Kaulin za  
skuteczna. Można go. Ale teraz ganiąją się. Angliki  
dowadywał o niego i niestety policja francuska a  
naciej. Woin. Thoms, ma na niego duży Karwoski  
ganiący. Krystkiego.

Pani to brat Ludwika Mierostawskiego, chłopca  
23 lat. Dziwnie byłby na mozem był napisanku  
na akcie Kyprech, Lisis, jest Liebanan w prowincji  
fran uskiej.

Byłby w algiem bardzo się odprawił przy zabro-  
byta Abraham. Ten sam, którego się ~~był~~ <sup>był</sup>  
Książki, nie może być ~~był~~ <sup>był</sup>  
wyprosił przy ~~był~~ <sup>był</sup>  
w Paryżu Kaulina ~~był~~ <sup>był</sup>

M. J.

Received of Mrs. M. W. 10/10

I have the honor to acknowledge the receipt of your kind letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are not satisfied with the result of the investigation. I have been very anxious to do justice to all parties concerned, and I trust that the facts of the case will be made known to you in due season. I am, Sir, very respectfully,  
 Yours truly,  
 J. M. W.

I have the honor to acknowledge the receipt of your kind letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are not satisfied with the result of the investigation. I have been very anxious to do justice to all parties concerned, and I trust that the facts of the case will be made known to you in due season. I am, Sir, very respectfully,  
 Yours truly,  
 J. M. W.

I have the honor to acknowledge the receipt of your kind letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are not satisfied with the result of the investigation. I have been very anxious to do justice to all parties concerned, and I trust that the facts of the case will be made known to you in due season. I am, Sir, very respectfully,  
 Yours truly,  
 J. M. W.



Paris, rue du faubourg du Roule n° 25.

11<sup>o</sup> maja 1840 Poniedziałek

Kochany Krystynie,

Baron mnie kobowiczęsz opowiadając  
 mi na list mój który cijsystem w histyjadre.  
 Dają ci? zapewne musiał, bago ~~potat~~ ~~na~~ ~~edat~~ ~~on~~  
 na rze Jackasthiga. W nim był sawarty rachunek  
 pomiędzy na spramunki tuwoje odrobione. Dopiero  
 teraz się dowiedziatem że pozwolites szes sine  
 miidig com upy ullecia per Dania na list odpowie-  
 dzi. Miałaby ci? niedajcie? Wady strasznie bym się  
 djuwid Jackasthianu. Niewiem teraz którego z was  
 obwinic. Opisz co przedy i daniel jak się rzeż ma!

Jabawig w Paryżu, i niemam w tej chwili  
 powodu wracać do Anglii - uwolaj miie zatem za  
 mieszkanka Francii.

Państwo Trilbawie ~~na~~ pisal. mi niedawno  
 o Tobie że ci? widzieli!

Styżatig jakiego mtyuka niedawno  
 wywiazal mój farmer? Jest tu w Paryżu.

Chistam ci? i pozdrawiam  
 Twój Leonard Nied

Pielgryn K. Baskorewicz  
 Hull

My dear Mother

I received your kind letter of the 15th and was very glad to hear from you. I am well and hope these few lines will find you the same. I have not much news to write at present. Everything is quiet here. I must close for this time. Write soon. Your affectionate son, [Signature]

Mrs. [Name]

Paris, rue du faubourg du Roule, N<sup>o</sup> 25  
18 Maja 1840. w Poniedzialek

Kochany Księżynie,

W tej chwili odbieram list twój, w którym  
ci bardzo jestem wdzięczny za pamięć o mnie  
i za wyrozumiałość. Bardzo mi miło dostać  
od ciebie list, tego ci dać teraz nie mogę, bo czas mi bardzo  
zapłył. Ale tyłko odpowiedź, a na twój list.

Do serpuwskiego Ignacego trzy razy  
ślad pisatem, żeby ci młoda Polka przysłała. Już  
ona dla Ciebie do niego kilka razy była pisana. Już  
tyłko trzy razy pisatem, a najmniej tyłko trzy  
z ustnie powiadziatem. No coż zrobisz? Złudziwi.  
Dzisiaj Polonii wyszło Francastranców, co i nie  
sobie nie mogę - i czasu do niczego nie ma.

Podujesz mi ten moco, si ci jednego  
miejsca trymasz. Po bardzo pięknie i trochę stony  
bardzo przyklesu dla imienia polskiego

Wojacy i Polacy pojadą przywodzi zwolnie  
Napoleona do Starania.

Ony czytają Trzeci Maj. Dobre pismo.  
Ja do Londynu metak przedko zjadę, a tyłki  
nie rachunek mój ja kosciumu.

W Krakowie platera mało obicuję. To nie  
takie rzeczy robisz. Wiesz, że niestety i mowy  
powiedzi i peticie zrobisz. A Karola meina  
i mehdri. Teraz Kraków wydmekowat a Pa-  
ryż. Duży Dobremi dokumentoid a klerajajajajaj  
trzy dwory.

Czym ciem, kuciam cię  
Polem. Bassapurę Leonard Nied  
5 Spencer Street Hull

Paris, le 10 Mars 1848

Monsieur le Ministre

J'ai l'honneur de vous adresser ci-joint  
 le rapport que vous m'avez demandé par  
 votre lettre du 2 Mars. Ce rapport  
 est le résultat de l'enquête que j'ai  
 faite à l'effet de constater l'état  
 des choses dans les communes de  
 la Seine-Inférieure, au sujet de  
 l'application de la loi sur  
 l'enseignement primaire. J'ai  
 été accompagné de M. le Préfet  
 de la Seine-Inférieure, et de  
 M. le Directeur de l'Instruction  
 publique de ce département.  
 J'ai pu constater que dans  
 les communes de la Seine-Inférieure,  
 l'enseignement primaire est  
 généralement bien organisé,  
 et que les communes ont  
 fait de grands efforts pour  
 améliorer l'enseignement.  
 Cependant, il reste encore  
 à faire beaucoup de choses  
 pour que l'enseignement  
 soit partout aussi bon qu'il  
 l'est dans les communes  
 où il est bien organisé.  
 Je vous prie d'agréer, Monsieur  
 le Ministre, l'assurance de  
 ma haute et respectueuse  
 considération.

Le Ministre de l'Instruction  
 publique et des Cultes  
 (Signature)  
 Le Directeur de l'Instruction  
 publique de la Seine-Inférieure  
 (Signature)